

Přejeme všem našim čtenářům krásné Velikonoce, dobrou pohodu a radost z toho, že se k nám po dlouhých měsících nevlídného počasí zase vrací jaro. K dobrým jarním zvykům patří také velký úklid všeho nepořádku, který nám zima zanechala v bytech i na zahradách. Nezapomínejme ale na nepořádek, který za našim prahem či plotem hyzdí veřejné plochy, škodí našemu životnímu prostředí a vypovídá pravdu o tom, jací opravdu jsme. Město už s úklidem veřejných ploch započalo a my, občané, bychom neměli zůstat pozadu.

Zprávy z města

Zastupitelstvo města se sešlo na svém 31. jednání dne 6.3.2002. Na programu byly m.j. příspěvky zájmovým a sportovním organizacím i jednotlivcům, majetkoprávní záležitosti a stanovení výše příspěvku na provoz koupaliště.

Další jednání – již 32. se konalo ve středu 20.3.2002, protože bylo nutné projednat urychleně některé záležitosti. Usnesení z obou jednání zastupitelstva uvádíme dále v listu.

V dubnu by se měli zastupitelé sejít k jednání 17.4.2002 a projednat závěrečný účet města a zprávu o inventarizaci majetku města.

Očkování proti vzteklině

V dubnu a v květnu se pravidelně očkují psi proti vzteklině.

V Plané bude očkovat p.dr. Krys ve své ordinaci v Kyjovské ulici vždy v **úterý a ve čtvrtek od 16 do 18 h**. V osadách při silnici na Plzeň bude očkovat v květnu, podrobný rozpis zveřejníme v příštím čísle.

V Pavlovicích bude očkovat p.dr. Heller v **neděli 14.dubna** ve 13.30 h u obchodu, ve 13.50 h u odbočky k Černému mlýnu, ve 14 h u nádraží ČD.

P.dr. Liška bude očkovat v **pondělí 8.dubna** v 18 h v Otíně, v 18.30 h v Křínově, potom v **pondělí 15.dubna** v 18 h v Kříženci.

Majitelů psů s sebou přinesou průkaz psa, očkování stojí 70 Kč.

Služby zubařů o víkendech

Ordinace jsou otevřeny od 8 do 12 hodin.

30.-31.3. p. Dr. Kostíková, Poliklinika Tachov

1.4. p. Dr. Němeček, Poliklinika Tachov

6.-7.4. p. Dr. Kouba, Poliklinika Tachov

13.-14.4. p. Dr. Němeček, Poliklinika Tachov

20.-21.4. p. Dr. Petráš, Poliklinika Tachov

27.-28.4. p.Dr. Staněk, Poliklinika Tachov

Pozvání na Pístov

V neděli 28. dubna 2002 v 10 h pořádá Český svaz bojovníků za svobodu s pomocí dalších organizací a za účasti delegace antifašistů ze SRN tradiční pietní manifestaci na Pístově, u památníku obětí nacismu, pochodů smrti a války. Autobus zajištěn, odjezd z Plané v 9.20 h. Těšíme se na účast všech, kterým není lhostejná minulost a s ní spojená budoucnost.

Nové osvětlení ve škole

V únoru t.r. bylo instalováno nové osvětlení v Základní škole náměstí Svobody a to především ve třídách. Nutnost tohoto opatření byla zjištěna v minulém roce. Tehdy se zkoumala možnost úspory elektrické energie ve škole a v jedné ze tříd se instalovaly úsporné žárovky. Při této příležitosti byla změřena intenzita osvětlení ve třídách a zjistilo se, že neodpovídá příslušné normě (a to i přesto, že po instalaci úsporných žárovek intenzita osvětlení se zvýšila). Z tohoto důvodu již výměna žárovek nepokračovala a do rozpočtu města na rok 2002 byla zařazena rekonstrukce osvětlení. Nové zářivkové osvětlení ve škole bylo instalováno v průběhu jarních prázdnin, aby nebylo narušeno vyučování. Po instalaci narostla intenzita osvětlení na 300 % původní výše. Spotřeba elektrické energie by měla být naopak o 30 % nižší.

ing. Karel Vrzala, starosta

Prostory k pronájmu

SMP nabízejí k pronájmu nebytové prostory

- v objektu bývalých garáží ve Fučíkova ul. 701, 168 m²
- v suterénu domu č.p. 340 ve Smetanově ulici, po plynové kotelně, 44,82 m²
- na poliklinice v 1.patře 10 m² jako sklad, kancelář 17,40 m², ve 2.patře samostatné místnosti 16 m², 26,50 m², 14 m², 15,60 m², a komplex o ploše 26,10 m².

Informace v kanceláři SMP v č.p. 110 (za Triolou).

Nabídka

Letecké snímky Plané jsou již rozebrány a protože poptávka trvá, objednali jsme další. Tentokrát to budou originální fotografie ve fólii, rozměr 30x40 cm a cena do 240 Kč a opět to bude celkový záběr města z jihu. Dále nabízíme publikaci Plánsko a Tachovsko. Je to podrobný historicko-turistický průvodce po historii a místopisu Plané a nejbližšího okolí, který vydává Nakladatelství Českého lesa v Domažlicích. Fotografie i publikace lze koupit v podatelně na radnici, dále budou nabízeny v Galerii ve věži po zahájení letošní sezóny.

Daň z nemovitostí

V kancelářích živnostenského a finančního odboru MěÚ Planá jsou k dispozici složenký na zaplacení daně z nemovitostí na rok 2002. Na složence je nutné doplnit jednak částku z daňového přiznání a dále variabilní symbol, kterým je u fyzických osob (občané a podnikatelé) rodné číslo a u právnických osob IČO. Daň musí být zaplacená do 31.5.2002.

Zájezd na celostátní výstavu

Organizace zahrádkářů v Plané organizuje zájezd na celostátní výstavu HOBBY v Českých Budějovicích v sobotu 25.května 2002. Autobus bude odjíždět v 5.10 h z autobusového nádraží, návrat do Plané asi v 19 h. Cena zájezdu je 300 Kč na osobu. Závazné přihlášky s poplatkem přijímá do 30.dubna 2002 př. Jiří Smrčka, Fučíkova 701 (nebo v zahrádkářské osadě Plzeňská). Pozor – počet míst je omezen, jede více organizací, takže se přihlašte včas!

Koncert na sv. Anně

V poutním kostele sv. Anny se uskuteční v **neděli 21. dubna v 16 hodin** benefiční koncert. V programu mimo jiné vystoupí pěvecký sbor z Tirschenreuthu a varhaník z Marktredwitz. Pořadatelé zvou k účasti všechny milovníky krásné hudby.

Letos již potřicáté

Na oslavu kulatého výročí – 30 let Plánské 50 – zvou organizátoři všechny příznivce turistiky.

Jubilejní 30.pochod se koná v sobotu 20.dubna 2002. Nachystány jsou obvyklé trasy: 5-10-15-25-35-50 km pro pěší, které připravil Klub českých turistů a TJ Sokol Planá. Cykloklub Planá nabízí pro cyklisty trasy 35 a 50 km. Na trasách čeká účastníky občerstvení. Odměnou pro všechny bude pamětní medaile a diplom. Na letošním ročníku je očekáván již čtyřicetitisíc účastník, který dostane malý dárek.

Cyklotrasy Plánské 50

Cykloklub Planá zve všechny cyklisty z Plané a okolí na cyklotrasy 35 a 50 km jubilejního 30.ročníku Plánské 50. Trasa 35 km je určena pro méně zdatné cyklisty nebo rodiny s dětmi, trasa 50 km je náročnější a je pro zdatnější cyklisty. Obě trasy vedou zčásti překrásnou přírodou v bývalém hraničním pásmu. „Na výšině“ ve výšce 789 metrů n.m. bude vrcholová kontrola s malým občerstvením. Start obou tras je od 8 do 12 h u ZŠ náměstí, kde bude také cíl.

Za CK Planá M.Růžičková

O čistotě plánských ulic

Nemusím jistě připomínat, jaké jsou problémy se znečištěním ulic psími exkrementy. Mnohokrát byli majitelé psů nabádáni, aby exkrement svého mazlíčka uklidili, pokud už si dovolili venčit jej na veřejných prostranstvích. Na jejich přístupu se však většinou nic nemění. Zvláště teď po zimě je znečištění ulic psími výkaly viditelné. Z tohoto důvodu byla do Plané pozvána chebská firma CHETES (technické služby města Cheb). Jejich zaměstnanec v průběhu dvou dnů (11. a 12.3.) prošel plánské ulice, a z travnatých ploch (především na sídlišťích) s pomocí odsávacího zařízení psí exkrementy odklidil. Takovou očistu veřejných prostranství by bylo potřeba provést častěji, proto naše město v minulém roce vyzvalo několik sousedních obcí k tomu, aby se přístroj koupil společně. Tyto obce však souhlas neprojevíly. Stříbro a Tachov řeší problém umístěním košů a sáčků na exkrementy do ulic. Předpokládaného efektu ovšem nedocílují. Planá tedy zatím bude občas využívat služeb CHETESu.

K čistotě ulic mám ještě dvě poznámky. Je neuvěřitelné, kolik rozšlapaných žvýkaček můžeme vidět na chodnících. Zřejmě i mnozí z těch, kteří jinak odhazují odpadky do koše, neváhají vyplivnout žvýkačku přímo na chodník. Taková žvýkačka nejenže nejde smést, ale těžko ji lze vůbec jakkoli odstranit a zůstává přilepená na místě i několik let. Nedopalky cigaret, které také leckdo neváhá odhazovat na ulici, lze odklidit, přesto i ony by měly být odhazovány do odpadkových košů. Nechápu, proč musíme takovýmto způsobem neustále sobě i druhým hyzdit životní prostředí, když odpadkových košů je po městě rozmístěno dostatečné množství.

ing. Karel Vrzala, starosta

Bude v Plané vyhřívat byty biomasa?

V roce 1998 byly prováděny v centrální plánské kotelně zásadní úpravy uhelných kotlů.

O těchto úpravách jsem psal v č. 9/1998 Plánského měsíčníku. Úpravy byly nutné proto, aby kotelna svými emisemi nepřesáhla limity stanovené vyhláškou č. 117/97 Sb. účinnou od 1.1.1999, aby město nebylo penalizováno. Byly zvažovány různé varianty řešení včetně nákupu nových kotlů a nakonec byla vybrána pro nízkou finanční náročnost nabídka firmy, která upravila stávající kotle na spalování hodnotnějších paliv, takže kotle místo hruboprahu, který původně spalovaly, spalují hnědouhelný ořech II.

V roce 1999 byl postaven topný kanál od kotelny k výškovým domům ve Fučíkově ulici, aby mohly být odstaveny jejich samostatné kotelny, které již svým stavem a účinností nevyhovovaly. Současně musela být zvýšena výkonnost centrální kotelny a proto v ní byl instalován nový plynový kotel. Protože cena plynu je vyšší než cena uhlí, jsou k vytápění užívány především uhelné kotle a plynový slouží jako záloha pro případ déle trvající tužší zimy, eventuálně pro případ poruchy na některém z uhelných kotlů. O tom jsem již psal v čísle 9/1999 Plánského měsíčníku.

V současné době tedy v plánské centrální výtopně fungují dva uhelné kotle, každý o výkonu 1,6 MW a jeden plynový o výkonu 2 MW. Kotelna v současné době stále svými exhalacemi odpovídá uvedené vyhlášce. Vytápí sídliště Fučíkova i Bohušova. Vyrábí cca 30 000 GJ tepla za rok. Jeho cena byla v roce 2001 302 Kč za GJ. Pokud bychom se zeptali občanů, zřejmě by řekli, že vytápění je drahé. Kdyby ale Planá byla vytápěna plynem, jako je tomu v některých jiných městech, stál by 1 GJ cca 430 Kč.

Vzhledem k tomu, že typy uhelných kotlů, které jsou v plánské kotelně instalovány, se již řadu let nevyrábějí, a se sháněním náhradních dílů jsou problémy, je třeba hledat pro blízkou budoucnost nový způsob vytápění.

Jako nejjednodušší se jeví plná plynofikace. Ta je ale nevhodná z několika důvodů. Plyn je poměrně drahý zdroj energie a jeho cena se bude dále zvyšovat. Podle expertů EU by se měla do deseti let zdvojnásobit. Přitom se cena nezvyšuje plynule, ale ve skocích. Zdroje plynu v ČR nejsou, plyn se musí dovážet ze zahraničí. Jeho cesty jsou snadno zranitelné, např. při teroristickém útoku. Plyn je také neobnovitelným zdrojem energie. To znamená, že po vyčerpání zásob zdroj není možno obnovit.

Jinou možností je nákup nových uhelných kotlů. Výhodou by bylo to, že zatím je cena uhlí přijatelná, dále to, že uhelné zdroje jsou v ČR. Uhlí však také patří mezi neobnovitelné zdroje energie a taková rekonstrukce by tedy nebyla podpořena žádnou finanční dotací.

Jako velmi zajímavé se z různých důvodů jeví využití obnovitelných zdrojů energie. Obnovitelných proto, že se mohou neustále obnovovat. Jedná se především o takzvanou

biomasy, kterou může být např. obilná sláma, řepková sláma, kůra nebo dřevní štěpka. Biomasa může být získávána buď jako vedlejší produkt výroby (dřevní štěpka a kůra při dřevařské výrobě, sláma v zemědělství) nebo, a tak to zřejmě v budoucnu bude, může být přímo hlavním produktem výroby. Za účelem jejího získávání budou vysazovány rychle rostoucí dřeviny a pěstovány rychle rostoucí byliny. Výhod tohoto způsobu vytápění je vícero. Výhřevnost je mnohdy vyšší než u hnědého uhlí. Cena je plně srovnatelná s uhlím, není nižší a nebude se zvyšovat ve skocích, pouze lze očekávat plynulý inflační nárůst. Palivo může být získáváno přímo v regionu a proto peníze vydávané za palivo cirkulují v regionu. S tím souvisí i vytváření nových pracovních míst v regionu. Exhalace při spalování biomasy jsou velmi nízké. Nezanedbatelnou výhodou je i možnost kombinace jednotlivých druhů paliva. Nakonec je nutno uvést, že na zavádění těchto systémů vytápění bývají poskytovány dotace.

Několik měst v ČR již tento systém vytápění zavedlo, např. Žlutice (zde se spaluje obilná sláma a dřevní štěpka), Český Krumlov (kůra a dřevní štěpka), nebo Bystřice nad Pernštejnem. Stora Enso Timber (bývalý dřevokombinát) v Plané spaluje odpadovou kůru pro účely vytápění svých objektů a v sušárenském provozu. Snažíme se od měst získat informace o tom, jak se jejich systémy vytápění osvědčují. Ve Žluticích jsme se již byli podívat a pojedeme do Českého Krumlova, případně i jinam. Koncem roku město také nechalo zpracovat firmou TRIGAD, s.r.o. Praha studii provozu a financování tepelného systému města. Studie obsahuje rozbor současného stavu vytápění z pohledu předpokládané investice a budoucího provozování kotelny, návrh nejvhodnějšího technického řešení, možnosti využití druhů paliv. Nastínila určitý odborný pohled, který je jedním z možných řešení.

Pro Planou by byla zřejmě nejvhodnějším materiálem pro vytápění kůra a dřevní štěpka. Důvodem je jednak to, že tento materiál vzniká jako vedlejší produkt při odkorňování kmenů u plánské pobočky Stora Enso Timber (v tomto směru jsme již jednali). Také by bylo možno materiál pro výrobu štěpky získat v městských lesích (klestí apod.).

Budeme ovšem dále sledovat, jak se v jiných městech osvědčuje spalování biomasy, získávat od nich zkušenosti, abychom se pokud možno vyvarovali problémů. Budeme také sledovat dotační politiku státu v této oblasti. Stát podporuje přechod na obnovitelné zdroje, protože u nás se tímto způsobem vyrábí sotva 2 % energie, zatímco v EU je tento podíl daleko vyšší. Předpokládá se, že by se u nás v budoucnu mohla energie vyrábět ze 33 % spalováním biomasy.

Budeme se snažit, abychom byli připraveni v nejvhodnějším okamžiku plynule přejít ze stávajícího způsobu vytápění na nový způsob, aniž by to občan poznal na kvalitě vytápění svého bytu.

Ing. Karel Vrzala, starosta

Usnesení z 31. jednání Zastupitelstva Města Planá konaného dne 6.3.2002

Usnesení z 32. jednání Zastupitelstva Města Planá konaného dne 20.3.2002

Co také přineslo sčítání lidu, domů a bytů

Loňské sčítání lidu, domů a bytů je kromě jiného také významným zdrojem informací o tom, jak se vyvíjejí počty obyvatel jednotlivých obcí. Zajímavé údaje přináší porovnání vývoje malých měst, tj. měst s počtem obyvatel 5 000 až 9 999. V naší republice je 128 takových sídel a žije v nich 888 274 obyvatel. Seřadíme-li je podle počtu obyvatel, Planá mezi nimi zaujímá 108.místo. Dále uvádíme některé vybrané údaje podle sčítání v roce 1991 a sčítání v roce 2001.

rok	1991	2001	
počet obyvatel	5 045	5 412	přírůstek 367
z toho			
ve věku 0-14 let v %	22,9	18,4	
ve věku 15-59 let	63,3	66,6	
ve věku 60 a více let	13,8	15,0	

Z toho vyplývá, že obyvatelstvo Plané pomalu, ale jistě stárne.

počet trvale obydlených domů	793	805	
počet neobydlených domů	64	106	
počet trvale obydlených bytů	1 726	1954	přírůstek 228
počet neobydlených bytů	102	194	přírůstek 92

Mezi 128 „malými městy“ s největším přírůstkem obyvatel je na prvním místě Týn nad Vltavou, kam se přistěhovalo mnoho nových pracovníků elektrárny Temelín.

Planá je v tomto žebříčku na 4.místě. Na nárůstu o 7,29 % se menší měrou podílí přirozený přírůstek (nově narození), větším dílem pak migrační přírůstek (nově přistěhovaní).

Na tento migrační přírůstek příznivě zapůsobila další skutečnost a to ta, že Planá je na 4.místě žebříčku měst s největším přírůstkem trvale obydlených bytů. V uplynulém desetiletí byly totiž dokončeny rozestavěné byty v Bohušově ulici a zahájena (a také dokončena) výstavba dalších bytů (jen městských bytů bylo postaveno 65, další cca 50 bytů vzniklo při stavbě rodinných domků). Řada bytů ovšem také zanikla (demolice, přebudování na prostory určené pro jiný účel apod.).

Jistě bude zajímavé sledovat, jak se stav obyvatelstva našeho města bude vyvíjet v příštím desetiletí. Současný trend demografického vývoje naznačuje, že i plánská populace bude nadále stárnout, protože se stále snižuje počet narozených dětí a naopak se lidé dožívají vyššího věku. Počet obyvatel by se přesto mohl zvyšovat, protože město stále dělá, co může, aby se stavěly nové byty a aby získalo od státu pozemky na výstavbu rodinných domů. Vybudováním průmyslové zóny se snaží přitáhnout do města investory, kteří by nabídli občanům dostatek pracovních příležitostí. To ostatní, co lidé k životu potřebují – zdravotní péče, školy, obchody, peněžní ústavy a další občanská vybavenost, dobré dopravní spojení atd. – v Plané všechno máme, i když samozřejmě je stále co zlepšovat.

M.Mertlová

Opět začnou veřejně prospěšné práce

Od dubna bude město opět zaměstnávat občany z registru nezaměstnaných Úřadu práce v Tachově. V tomto roce jich bude pouze 6, protože bylo na tento účel vyčleněno méně peněz než v minulých letech. Snažili jsme se vybrat takové pracovníky, se kterými jsme byli v minulosti vcelku spokojeni. Pracovat budou na úpravě a úklidu veřejných prostranství na celém území města. Smlouva je podepsána zatím na 6 měsíců, pokud bude mít úřad práce ještě peníze, můžeme smlouvu prodloužit.

Ve městě se na úpravě veřejných prostranství podílejí i další občané, kteří si takto plní trest obecně prospěšných prací. K tomuto trestu je odsoudil soud za přečiny menší závažnosti, za které lze uložit trest až do výše 400 hodin obecně prospěšných prací. Tito občané vykonávají trest v době svého volna, pracují i odpoledne, někteří i v sobotu a v neděli. Uložený trest totiž musí vykonat do jednoho roku. V případě, že uložený trest neodpracují bez závažného důvodu (např. zdravotního), může jim být trest přeměněn a šli by do vězení. I s těmito pracovníky máme své dobré i špatné zkušenosti. Někteří si myslí, že se jim podaří výkonu trestu se vyhýbat, někteří zase sice pracují, ale kvalita pracovního výkonu je pochybná. Přesto je třeba této formy trestu využívat, protože to může být prospěšné jak pro potrestaného občana, jehož život není narušen vězením, tak pro společnost, protože výkon trestu ve vězení stojí hodně peněz, které se většinou už nevrátí.

Když už uvádím netradiční formy zaměstnávání občanů, doplním ještě, že v tomto roce pravděpodobně zaměstnáme občana na civilní službu. Bude vykonávat různé pomocné práce pro město a roznášet občanům v odpoledních hodinách úřední korespondenci.

M.Mertlová

Změna vyhlášky o závazných částech územního plánu sídelního útvaru Města Planá.

Městské zastupitelstvo v Plané se usneslo dne 27.9.1994 vydat, podle § 16 zákona o obcích a podle § 29 zákona o územním plánování a stavebním řádu (obojí ve znění platném k 27.9.1994), obecně závaznou vyhlášku o závazných částech územního plánu sídelního útvaru města Planá.

Touto vyhláškou byly schváleny některé regulativy, ve kterých nemohly být v době zpracování územního plánu zohledněny předpisy platné v současné době. Konkrétně se jedná o zákon č. 95/1999 Sb. ve znění zákona č. 253/2001 Sb., který podmiňuje převod pozemků na obec mimo jiné tím, že se bude jednat o pozemky určené k zastavení veřejně prospěšnou stavbou nebo stavbou pro bydlení.

Pro naplnění tohoto požadavku je nezbytné provést změnu obecně závazné vyhlášky o závazných částech územního plánu sídelního útvaru města Planá.

Vzhledem k tomu, že taková změna je možná pouze zrušením původní vyhlášky a schválením vyhlášky nové, jeví se jako vhodné přehodnotit závazné regulativy z roku 1994 s ohledem na současné potřeby města, doplnit některé regulativy a vymezit pojmy, tak aby podmínky pro funkční a prostorové využití území byly pokud možno jednoznačné a umožňovaly úspěšné řešení známých problémů.

Zastupitelstvo dostalo návrh vyhlášky v předstihu a po diskusi na 32.jednání ZMP byla tato vyhláška schválena a vyhlášena. Platit začne ode dne 6.4.2002. Vyhláška má rozsah 19 stran formátu A4, proto ji v PM nezveřejníme. Vyvěšena je na úřední desce v přízemí radnice a umístěna je též na webových stránkách Města Planá.

Evropské známkování

S tím, jak se blíží náš vstup do Evropské unie, stáváme se stále častěji cílem různých hodnocení, při němž jsou nám udělovány známky, například za vstřícnost vůči zahraničním investorům, za stupeň korupce, za úroveň vzdělání a tak bych mohl pokračovat ještě dlouho. Zvláštní je, že nejpřísnější v tomto známkování jsou ti, ke kterým máme nejbližší, a s kterými jsme historicky co nejvíce spjati. Tím myslím naše jižní sousedy. Možná bychom mohli naše učitele z některých předmětů také hodnotit. Myslím, že ze dvou by určitě nedostali dobrou známku. Tím prvním je zeměpis, protože nepostřehli, že naše země leží ve střední Evropě. Zřejmě nás zařazují do Afriky nebo Asie, vyšlou k nám misionáře, kteří najdou místní zlatokopy a ti za tvrdý peníz jsou ochotni vydrancovat to, co nám tu po několik generací rostlo. Je pravda, že dřevní hmotu je nutné vytěžit a zpracovat a následně obnovit. Bohužel nemáme dostatečně rozvinutý zpracovatelský průmysl, tak nám musí naši sousedi pomoci, což je věc přirozená, se kterou se ztotožňuji. Další starost s obnovou lesa zůstává bohužel na nás, s tou nám nikdo nepomůže. Škoda je, že zpracovatele dřeva už nezajímá, jakým způsobem mnoho zlatokopů dřevo vytěží a jaká spoušť po nich v lese zůstane. Další špatnou známku bychom mohli udělit z etiky. Vždyť jsem-li někde na návštěvě, chovám se tam alespoň tak ohleduplně jako doma. Důkaz, že tomu tak není, vidíme při porovnání přírody a lesa např. v Rakousku nebo v Německu, kde i po těžbě dřeva zůstává les čistý a neporušený, radost pohledět, což nemůžeme říci při pohledu na vytěžený Český les. V případě, že se to někomu nelíbí a upozorní na tento stav, najde se opět někdo, kdo označí tyto názory za štvavé a vzápětí se snaží množstvím čísel a faktů přesvědčit veřejnost, že vše je v nejlepším pořádku. V pořádku to ale není a nebude, dokud se nezačne v našem lese hospodařit stejným způsobem jako v Rakousku nebo v Bavorsku. Český les si to určitě zaslouží. Jeho divoká krása si určitě s tím rakouským a bavorským nezádá.

Antropius

Kulturní nabídka

Městské kulturní středisko připravilo na duben:

11.4. pro držitele abonentek zájezd do divadla v Mar. Lázních na představení „**Jak vraždili sestru Charlie**“ - anglická tragikomédie pro tři herečky Alenu Vránovou, Valérii Zawadskou a Terezu Brodskou. Odjezd v 18.50 h z AN, v 18.55 h z Luční ulice.

19.4. pro držitele abonentek zájezd do Divadla J.K.Tyla v Plzni na muzikál „**Cikáni jdou do nebe**“. Odjezd v 17.20 z Luční ul., v 17.30 z AN.

27.4. zájezd do pražského divadla Broadway na muzikál „**Kleopatra**“ (vyprodáno). Odjezd v 16.00 h z AN Planá.

30.4. **Pálení čarodějnic**. 18-19 h program pro děti, 19-20 h soutěž o nejhezčí malou čarodějnici, 20-21 h volná zábava s hudební skupinou Plánský výběr, 21 h – přilet čarodějnic, 22-24 h volná zábava. Vstupné dobrovolné, občerstvení zajištěno.

Dům dětí a mládeže informuje:

- v místním kole soutěže v sestavách sportovní gymnastiky získala prvenství v kategorii I. Dominika Píhová, v kategorii II.Sára Součková.Obě družstva budou bojovat o co nejlepší umístění v okresním kole v Tachově.
- v soutěži zručnosti v jízdě na kole všechny překážky nejrychleji zvládl Jirka Dvořák, z dívek zvítězila Veronika Vargončíková (oba ZŠ Valy).
- do Prahy na mistrovství světa v „člověče,nezlob se..“postupují žáci místních škol Antonín a Jakub Ulmovi, Jakub Kubek, Martin Chrašč a Aleš Kotschy. Finále se uskuteční 19.5.02
- přihlášky na příměstské týdenní prázdninové tábory si zájemci mohou převzít na DDM, počet míst je omezený.
- předběžné přihlášky na prázdninový 14denní tábor v Bažantnici mají trenéři kopané a ved.kroužků DDM.

PŘIPRAVUJEME NA DUBEN 2002

- pátek 5.4. od 14.30 h na dvorku DDM kuličkáda. Náhradní program při nepříznivém počasí bude v tělocvičně ZŠ nám.ve stejnou dobu.
- pátek 12.4.od 14.30 h na dvorku DDM soutěž v hodu na koš, při špatném počasí proběhne soutěž v tělocvičně náměstí.
- středa 24.4. od 14 h v zasedací síni č.13 na MěÚ v Plané vyhodnocení soutěže výtvarné a literární při příležitosti Dne Země.
- úterý 30.4. na koupališti v Plané slet čarodějnic - v 18 h přilet malých čarodějnic (do 10 let), ve 21 h přilet čarodějnic starších a dlouhověkých.

Kalendárium – duben 2002

Narodili se:

Jiřina Štěpničková, 3.4.1912, herečka

Josef Zítek, 4.4.1832, architekt

Emil Filla, 4.4.1882, malíř

Karel Černý, 7.4.1922, filmový výtvarník, držitel Oscara za film Amadeus

František Peřina, 8.4.1911, generál letectva, nositel franc. řádů, tří Čs. válečných křížů.

Eugen Vencovský, 9.4.1908, lékař

Karel Kryl, 12.4.1944, zpěvák

Miloš Sádlo, 13.4.1912, violoncellista

Stela Zázvorková, 14.4.1922, herečka

Ladislav Boháč, 14.4.1907, herec

Zemřeli:

Gustav Frištenský, 6.4.1957, zápasník

Hana Kvapilová, 8.4.1907, herečka

Rudolf Hrušínský, 14.4.1994, herec

7.4.1348 založena Karlova univerzita

15.4.1912 – potopil se Titanic

23.4.997 zemřel sv. Vojtěch, biskup a mučedník

26.4.1986 – Černobyl.

A. Baronová, MĚK

Ze Zpravodaje OkÚ Tachov

Ve Zpravodaji OkÚ Tachov 2/2002 byla zveřejněna tato zajímavá informace z liberecké radnice (uvádíme v upraveném znění):

Liberecká radnice varuje před praktikami některých podnikatelů, kteří se telefonicky objednájí a slibují nabroušení nožů a nůžek. Doklady pro podnikání řádně získali na živnostenském úřadu. Brusiči zákon neporušují, ale při sjednávání poskytovaných služeb jednájí lstivě. Skupina brusičů navštěvuje především mateřské školy, školní jídelny, restaurace, ale neváhají nabídnout své služby i jednotlivým občanům v domácnostech, v domovech důchodců nebo v domech s pečovatelskou službou. Říkají, že nejsou drazí, a pracují přímo na místě. Předložený ceník přitom obsahuje dvojí taxu. Při stanovení její výše záleží, jak byl předmět opotřebovaný, a o tom rozhodují ve svůj prospěch. Zákazníci si pak nevšimnou několikaprocentní přírážky, která je účtována k cenám za provedení práce do 24 hodin, dále si naučtují cestovné a někdy i DPH. Ochetně chtějí nabrousit vše, co jim přijde pod ruku. Pak však přijde studená sprcha. Tu zažilo na vlastní kůži již několik důvěřivců. Jeden měl za nabroušení nože do strojku zaplatit 1050 Kč. Skupina brusičů působí na celém území republiky. Svými službami způsobili již mnoho škod. Živnostenský úřad libereckého magistrátu eviduje několik desítek oficiálních stížností na nepřiměřenou cenu a hlavně na nekvalitní práci. Brusiči nemají stálou provozovnu, z čehož vyplývá pro občany nepříjemná skutečnost, že nemají možnost uplatnit případnou reklamaci.

Poznámka: s touto povedenou „partou“ máme už i v Plané svoji zkušenost, škoda, že varování přišlo tak pozdě.

Zelený čaj – dar přírody- zdraví a vitalita

„Šálek čaje po jídle drží doktora stranou“ - čínské přísloví. Českou republiku stejně jako celou Evropu postihla v 90.letech horečka konzumace zeleného čaje. Proč právě zelený čaj získává stále větší oblibu? Japonci uvádějí, že nálev zeleného čaje působí preventivně proti 61 nemoci a 21 chorobu dokáže léčit. Obsahuje okolo 120 komponentů – např. kofein (tein), vitamíny, minerály, třísloviny, éterické oleje, polyfenoly, fluor a další. Oproti černému

čaji, kde dochází při zpracování k fermentaci (tj. oxidaci), u zeleného čaje jde o to této fermentaci naopak zabránit. Tím se udrží jeho původní obsah, a účinné látky i původní zelená barva jsou zachovány. Zelený čaj má proto řadu léčivých i ochranných účinků- např. odbourává cholesterol, vyrovnává krevní tlak, působí preventivně proti rakovině, podporuje činnost srdce, vylučování trávicích šťáv, omezuje proces stárnutí atd. (záleží na druhu čaje). Působí nejen na fyzické zdraví, ale napomáhá i k nalezení vlastní duševní harmonie, odstraňuje únavu a oživuje mysl. Zelený čaj má velmi jemnou vůni a chuť, která se vám bude zdát poněkud nahořklá, ale nenechte se odradit. Pamatujte, že každým šálkem zeleného čaje podporujete své zdraví. Jde jen o to, abyste si našli druh, který vám bude nejlépe vyhovovat. Příjemné posezení a dobrou pohodu s šálkem zeleného čaje přeje Bylinářství-Alchemilla Planá.

Příspěvky na sportovní a zájmovou činnost

Již řadu let poskytuje Město Planá ze svého rozpočtu příspěvky na sportovní a zájmovou činnost kolektivů i jednotlivců. V loňském roce se rozdělilo 432 tis.Kč, v tomto roce je pro tento účel vyčleněno 480 tis.Kč. Smyslem příspěvků je podpořit hlavně sportovní aktivitu dětí a mládeže a zapojit se tak do boje proti nevhodnému a leckdy i kriminálnímu chování.

Zastupitelstvo města Planá schválilo příspěvky na rok 2002 takto (v tisících Kč): SKPP Zelené údolí 95, Fotbalový klub BKV 140, skauti 10, Cykloklub 8, Sokol 70, kynologové 15, ČSBS 9, zdravotně postižení 40, střelecký klub 8, oddíl rybářů 8, Hornický spolek 25, David Žipaj 6, Jaroslav Liška 8, Martin Býček 6, Petr Kasl 8, Jakub Šejba 4, Plánská padesátka 5, vyhodnocení nejlepších sportovců okresu 1.5, Sdružení Tachovska 3, ostatní 12. Celkem bylo na tyto účely z rozpočtu rozděleno zatím 469,5 tis.Kč.

Jarní úklid

Neděle 21.4.2002

Mobilní sběr nebezpečné a objemné složky komunálního odpadu

stanoviště	od - do	sbírané složky
PAVLOVICE - U zastávky ČSAD vedle prodejny	10.00 – 10.20	NS+VO
PAVLOVICE - Ve vilkách	10.25 – 10.35	NS+VO
KARLÍN - U zastávky ČSAD	10.50 - 11.15	NS+VO
Jateční ul. - Zpevněná pl.za prodej.potravin naproti nádr.ČD	11.20 – 12.00	NS+VO
Fučíkova ul. - Zpevněná.plocha před bývalou kotelnou naproti prodejně potravin	13.00 – 13.40	NS+VO

OTÍN - Náves před domem p.Lišky	14.10 – 14.25	NS+VO
KŘÍNOV - Náves u zastávky autobusů	14.30 – 14.40	NS+VO
KŘÍŽENEC - Na návsi u rybníčka	14.50 – 15.05	NS+VO

Neděle 21.4.2002

Mobilní sběr objemného komunálního odpadu

stanoviště	od - do	sbírané složky
Smetanova ul. - křižovatka se Hřbitovní	7.30 – 12.30	VO
Bohušova ul.	8.00 – 13.45	VO
Revoluční ul. - Plocha u tenisových kurtů	8.30 - 17.00	VO

Železný šrot bude svážen v neděli 21.4.2002 od 9:00

Pátek 19.4.2002

Mobilní sběr objemného komunálního odpadu

stanoviště	od - do	sbírané složky
Fučíkova ul. - Zpevněná.plocha před bývalou kotelnou naproti prodejně potravin	14.00 – 15.30	VO
Jateční ul. - Zpevněná pl.za prodej.potravin naproti nádr.ČD	14.30 – 16.30	VO
KARLÍN - U zastávky ČSAD	15.00 - 17.30	VO
Smetanova ul. - křižovatka se Hřbitovní	16.00 - 18.30	VO
Revoluční ul. - Plocha u tenisových kurtů	17.00 – 19.30	VO
Bohušova ul.	18.00 – 20.00	VO

Čtvrtek 18.4.2002

Mobilní sběr nebezpečné a objemné složky komunálního odpadu

stanoviště	od - do	sbírané složky
SVAHY - Náves – u Potravin	15.45 – 16.00	NS+VO
VÍŽKA	16.05 – 16.15	NS+VO
ZLIV - Náves – u kapličky	16.25 – 16.35	NS+VO
BOUDY - Náves – u kapličky	16.40 – 16.50	NS+VO
DOLNÍ SEDLIŠTĚ - Náves – stan. poj. prodejny	16.55 – 17.05	NS+VO
VYSOKÉ SEDLIŠTĚ - Náves – stan. poj. prodejny	17.10 – 17.20	NS+VO
TÝNEC Náves – u rybníčka	17.25 – 17.35	NS+VO

Únor a březen na ZŠ náměstí

V těchto měsících se uskutečnila školní a okresní kola celé řady soutěží a olympiád. Největší radost nám udělaly Daniela Machová a Věra Kestránková, které pod dohledem p.učitelky Zuzany Kokaislové vyhrály ve svých kategoriích okresní kolo soutěže v anglickém jazyce!! Věra navíc postoupila do kola krajského. Pěkným úspěchem skončila i okresní soutěž v německém jazyce. Třetí místo obsadila Eva Hůlová, která také bodovala v olympiádě z dějepisu (12.místo). Do okresního kola zeměpisné olympiády postoupil ze školního kola Marián Příbyl.

Pedagogové a provozní pracovníci připravili 16.března čtvrtý Kantorský bál. Pořadatele potěšil vyprodaný sál a spokojenost účastníků. Touto cestou děkují všem sponzorům, kteří se na uspořádání plesu podíleli. Na jubilejní pátý bál připravujeme několik překvapení.

Inzerát

Zdenka Chytilová – kosmetička s praxí zahájila od 15.ledna provoz kosmetiky – péče o pleť, epilace, kosmetickou masáž, použití přípravku „Multipulle“ série „ROSAGRAF“ - spojení vědy s přírodou pro ošetření akné a problémové pleti pro muže, ženy, dívky a chlapce. Děkuji za návštěvu zákaznicím, které se zúčastnily informační přednášky kosmetického minima o produktech 12.3. v provozovně kosmetiky. Přijďte i Vy se poradit, vyzkoušet a hlavně si odpočinout. Jsem tu pro Vás v domě č.p. 16 na náměstí Svobody, vchod za papírnictvím.

Objednávky osobně nebo na tel.č. 0184/794858, 0606/220564, privat 0183/645513.

Inzerát

KB Všeobecná stavební spořitelna Komerční banky a.s.- MODRÁ PYRAMIDA – navštivte nás v naší kanceláři, náměstí Svobody 51 – přízemí Domu dětí. Zajistíme Vám veškerý klientský servis. Využijte zvýhodněné Rychlé půjčky snížené o 1 % od 1.3.2002 do 31.5.2002. Ve dnech 11.-13.dubna od 9 do 17 h probíhají v kanceláři poradní a informační dny.

Kontakt na tel. 0603/425356 p. Kašparová, 0604/758727 p. Hybštová. Přijďte se 20.4. podívat na náš stánek na 30.ročníku „Plánská 50“.

Inzerát

Nabízím novou službu – žehlení prádla osobního i ložního. Telefon 0606 232548.

Inzerát

Dětský Second Hand PINOCCHIO. Najdete nás v 1.patře obchodního domu v Plané, pondělí až pátek od 9 do 17 h. Na Vaši návštěvu se těší M.Líznerová.

Inzerát

MIMA OBUV zahájila svoji činnost v Plané před 10 lety dne 13.4.1992. Děkujeme všem našim zákazníkům, kteří nám věnovali 10 let svoji přízeň.

Při této příležitosti jsme pro všechny zákazníky připravili ve dnech

13. - 19.4.2002

při nákupu v prodejně MIMA OBUV nejedno překvapení: **5 – 10 % sleva, miska štěstí, drobné dárky.**

Majitelé firmy MIMA OBUV a K.G.

Inzerát

Kosmetické a nehtové studio – **Jana CÍSAŘOVÁ** – nám. Svobody 647 (OD Hraničář, 3.poschodí), Planá, telefon 0602/115810 nabízí:

- kompletní kosmetické ošetření
- kosmetické obličejové salonní kúry SOTHYS
- pleťová maska Asklepio a laser MediCom Maestro
- AcneLight – ošetření aknézní pleti
- líčení
- péče o přírodní nehty
- nailing-modeláž
- lakování a zdobení nehtů
- prodej kosmetických přípravků, dekorativní kosmetiky, parfémů a toaletních vod.

Sleva 50 % z ceny ošetření pro žáky a studující. Slevy při předplatném kosmetických kúr. Výhody pro stálé klienty.

Inzerát

Výkup vlasů, minimální délka 20 cm. M. Hodonická, tel. 0608/024763.

Program kina na duben 2002

1. - 2.4.2002 Andělská tvář (ČR)

Chudá Charlotte (Michaela Kuklová) přijela s matkou na francouzský venkov navštívit staré známé. Ti se k nim ovšem po zjištění jejich finanční situace obrátili zády. Situace obou žen je téměř zoufalá. Jenže pak si Charlotty na plese povšiml tajemný a pohledný šlechtic, ze kterého se vyklubal bohatý Raoul de Mornay (Filip Blažek). Nabídka sňatku přišla jako blesk z čistého nebe a Charlotte ji pochopitelně přijala. Jenže po příjezdu na de Mornayův zámek začalo být čím dál tím jasnější, že na tomhle hrabství něco není v pořádku. Zdá se, že za podivnými událostmi stojí Raoulův hrubiánský bratr Filip. Jenže ono to nebude zdaleka tak prosté...

4. - 5.4.2002 Přísaha (USA)

Nevadský polda Jerry (Jack Nicholson) je poslední den v práci, ale nález zavražděné holčičky obrací jeho důchodové plány naruby. Na svou duši totiž přísahá matce oběti, že vraha najde. Herec Sean Penn si potřetí zarezíroval a do role matky obsadil svou ženu Robin Wrightovou.

8. - 9.4.2002 Kdo s koho (USA)

Zase jeden zloděj před odchodem na odpočinek, kterého tip na krádež století přivede zpět do hry. Tentokrát ale hraje ve dvou a zjišťuje, že spoluhráč má svůj vlastní plán. Divák do poslední chvíle netuší, jestli vyhrají zkušenosti (Robert De Niro), nebo dravost (Edward Norton)

10. - 11.4.2002 Deník princezny (USA)

Chmury spolehlivě léčí romantická komedie, zvláště když pochází z dílny režiséra Garryho Marshalla (Pretty Woman). Červená filmotéka otvírá útroby, v nichž studentka Mia dědí trůn, snaží se ustát změnu třídního outsidera v krásnou princeznu a poznává pravou lásku

12. 4. 2002 Karu Sůda - Medvědí srdce (Estonsko, Rusko, Německo, ČR)

Když nepřijde dobrodružství za tebou, musíš za ním! Mladý Estonec Nika opouští stereotyp městského života a s vidinou dobrodružství a nových zážitků odjíždí na Sibiř, kde se chce stát lovcem. Mystika drsné sibiřské přírody a nutnost přežít v extrémních podmínkách ho učí novému pohledu na svět kolem i na sebe sama. Nachází pomoc i porozumění u místních domorodých obyvatel, objeví spřízněnou duši v obrovské divoké medvědici, učí se nést tíhu absolutní svobody a odpovědnosti za vlastní činy. Jeho osud ovlivní setkání se dvěma ženami, které reprezentují dva diametrálně odlišné světy – učitelkou Guityou a divokou domorodou "medvědí ženou"...

15. - 16.4.2002 Zoolander (USA)

Ben Stiller ze showbyznysu rozhodně neomdlévá. Přesto ví, že na něm něco je. Minimálně tolik, aby se nasýtla jedna bláznivá komedie ze zákulisí módních přehlídek. Stiller se podílel na scénáři, režíroval, zahrál si hlavní roli a ke spolupráci dokopal autentické figury módního světa.

17. - 18.4.2002 Hrabě Monte Cristo (Velká Británie,USA)

Režisér Kevin Reynolds se scenáristou Jayem Wolpertem se rozhodli rozpárat a po svém znovu spíchnout tolik nošený kabát, jakým je dobrodružný příběh Alexandra Dumase. Hlavní role připadla Jamesu Caviezelovi, coby Mercedes bude okouzlovat Dagmara Dominczková.

19.4.2002 Podzimní návrat (ČR, Řecko)

Kdysi byl Stavros řecký chlapec, který našel v květnu '48 v Československu útočiště před občanskou válkou. Ted je Stavros muž, který se vrací na místo, kde nedobrovolně prožil dětství. Režisér Agathonikiadis se svým celovečerním debutem vyrovnává s vlastním životem.

22. - 23.4.2002 v 17.30 a 20 hodin

Pán prstenů: Společenstvo Prstenu (USA, Nový Zéland)

Konečně! Fanoušci Tolkiena a filmu v jednom mohou, sice o měsíc později, ale o to vehementněji upadnout do extáze. Velkofilm režiséra Petera Jacksona natočený podle modly světové fantasy dorazil do kin.

24. - 25.4.2002 Prává blondýnka (USA)

K čemu vám je plavá hříva, post prezidentky dívčího spolku a titul školní miss, když se váš vyvolený chce stát senátorem a poslední, co potřebuje, je naivní platinové stvoření po svém boku. Jenže i blondýny se občas dostávaly na Harvard a tahle má navíc dost odvahy na to, aby vstoupila do boje s intelektuální elitou. Komedie nejen pro blondýny je režijním debutem Roberta Luketice.

26.4.2002 Vanilkové nebe (USA)

Hned po premiéře španělského filmu Abre fos ojos (Otevři oči, 1997) vykoupili Tom Cruise s Paulou Wagnerovou práva a výsledkem je americký remake v režii Camerona Crowea. Role osudové lásky newyorského nakladatele (Tom Cruise) patří Španělce Penélope Cruzové.

29. - 30.4.2002 Mandolína kapitána Corelliho (Velká Británie, USA)

Druhá světová je v plném proudu a na klidném řeckém ostrově Kefallénie se vylodí ují italští okupanti. Kapitán Corelli je ubytován u vesnického lékaře a jeho dcery a postupně si (nejen hraním na mandolínu) získává srdce svých nepřátel. Kromě obsazení (Nicolas Cage, Penélope Cruzová) je slibné i to, že se slavné literární předlohy ujal režisér John Madden (Zamilovaný Shakespeare).

Registrováno u MK ČR pod reg.zn. MK ČR E 13389. Vychází jedenkrát měsíčně. K dostání na poště, v papírnicích Planfilm a OD, v trafice p.Filipa, v koloniálu p. Červeňáka, v novinových stáncích na sídlišti, na autob. nádraží, v nemocnici, nádraží ČD a na radnici. Příspěvky a náměty posílejte poštou, předávejte osobně v podatelně nebo dávejte do poštovní schránky umístěné ve vestibulu radnice nalevo od schodů. Omluvte případné chyby v textu. Tiskne Marienprint Planá, tel.0184/794056.